
Uvědomujeme si, jací jsme? 

LÁSKA JE ZDROJEM NEJVYŠŠÍ RADOSTI 
 
     Panna Maria nám neustále říká, že nás má ráda, že 
nás miluje zvláštní láskou. Tím myslí na všechny li-
di, nejen ty, kteří chodí na poutě do Medžugorje, ale i 
velké hříšníky, a touží, aby všichni lidé byli šťastni. 
Ale my to mnohdy necítíme. Proč nás nezasahuje 
štěstí z její lásky, která je velmi silná? 
     Mnohdy se mladí lidé do sebe zamilují, a i když 
jsou nevěřící, silně pociťují něco oblažujícího a nazý-
vají to láskou, láskou na život a na smrt. Láskou, kte-
rá, jak si myslí, sahá až za hrob. Věří tomu, že jejich 
láska nikdy neskončí, a věří, že když přijdou potíže, 
tak je s láskou překonají a domluví se na přijatelném 
společném řešení. 
     Ale uplynou týdny nebo měsíce a oni jsou překva-
peni, že jejich vztah se stává prázdný, vyčítají to je-
den druhému, nastává rozladění, a pokud uzavřeli 
sňatek, krize se prohlubuje a nakonec mnohdy nastá-
vá rozchod. Nechápou, co se to stalo, když je k sobě 
vázala tak velká oblažující láska. 
     Zkušení lidé ihned řeknou, že tyto dva mladé lidi 
nesvazovala láska, ale sebeláska a uspokojení. Např. 
našli silné zalíbení ve vzájemném vizuálním vjemu, 
zvláštním sympatickém vystupování, významném 
společenském postavení nebo majetku. Ale to jsou 
pomíjející věci, které jsou sice významné, ale mají 
napomáhat ke vzniku opravdové lásky. 
     Totiž na tělesnou krásu si člověk zvykne a časem 
jej může upoutat jiný typ krásy, i méně dokonalý. 
Rovněž si člověk zvykne na společenské postavení a 
sympatické vystupování toho druhého. Rovněž maje-
tek se stává všedním a člověk očekává od toho dru-
hého, že i ten jeho majetek bude růst víc a více. Po-
kud člověk nemá pokoru a nepřijímá tyto dary jako 
dary Boží a nerozvíjí skutečnou lásku, nutně, až při-
jdou potíže, a ty přicházejí vždy, začne hledat příčiny 
svého neuspokojení u toho druhého. Začíná mu vyčí-
tat domnělé nebo skutečné chyby a vztah se rozpadá. 
     Cesta ke štěstí vede pouze skrze lásku a moudrost 
Boží. Ta nás vychovává k pokoře, trpělivosti, skrom-
nosti, obětavosti a ryzí lásce, která si váži zamilování 
i jiných pomíjejících darů u toho druhého, jako je 
krása, vystupování i majetek, ale nestaví vztah jen na 
tomto. Dále nás vede k růstu naší lásky tím, že reagu-
jeme na přání toho druhého. 
     Lásku je potřeba rozvíjet ve dvou směrech: k Bo-
hu a k bližnímu. Ale lásku k bližnímu bychom měli 
chápat jako součást lásky k Bohu. Při rozvíjení lásky 
je důležité se zaměřit na drobné úkony lásky, jak to 
vidíme na životě sv. Terezičky nebo sv. Faustyny. 
Uveďme několik příkladů. 
     Dva mladí lidé se zamilují. Každý z nich má sna-
hu splnit jakékoliv přání toho druhého. Ale za čas, až 

uvěří, že ten druhý počítá se vztahem trvale a zvykne 
si na jeho přitažlivost, dochází k uspokojení a zklid-
nění citů. Pak již člověk není ochoten udělat cokoliv 
pro druhého, a dokonce začíná mít na něj nároky. 
     Např. dívka chce chodit do divadel, ale chlapec by 
šel raději na nějakou sportovní akci. Nebo chlapec 
chce, aby dívka měla krátké vlasy, ale ona je citověj-
ší a líbí se jí více delší vlasy. Dívka chce chodit spor-
tovně oblečená a v kalhotách, ale chlapec dává u ní 
přednost klasickému oblečení v sukni. A tak začíná 
docházet ke střetům. Takové situace nastávají vždy, 
protože každý člověk má jiné povahové dispozice a 
je jinak ovlivněn výchovou. Teprve v tomto období 
vztahu, kdy vzniklo napětí, se začne rozhodovat, zda 
lidé opravdu začnou rozvíjet opravdovou lásku, či je-
jich vztah bude záviset jen na sebelásce. 
     Je důležité si uvědomit, že pevný základ lásky 
k lidem může dát jen láska k Bohu. Bez lásky k Bohu 
nelze mít hlubší trvalou lásku k lidem. Lásku k Bohu 
je potřeba rozvíjet jednak náboženskými úkony, jako 
je modlitba, účast na mši svaté, adorací, četbou Bible 
a dodržování Božích přikázání. 
     Dále je užitečné rozvíjet lásku jednak skutky ve 
vztahu k bližním a dále skutky, které sice nemají ná-
boženskou náplň, ale konáme je z důvodů rozvíjení 
lásky k Bohu. Např. vidíme, že na zemi je pohozený 
papír a já jej zvednu a dám do odpadkového koše 
z lásky k Bohu. Nechce se mi uklidit psací stůl, nebo 
umýt nádobí, ale z lásky k Bohu to hned učiním. Pot-
kám někoho, s nímž se nechci bavit, ale mile s ním 
pohovořím. Někdo mě obviňuje neprávem, ale já se 
nerozzlobím, jen věcně a klidně vysvětlím své stano-
visko. 
     Při tomto přístupu k životu mohou nastat dva ex-
trémní případy. V prvním případě se člověk pro cestu 
prohlubování lásky emocionálně nadchne a s velkým 
nasazením, ale i uspokojením, ji začne uskutečňovat. 
Dá se říci, že k tomu dostal velkou milost Boží. 
V druhém případě pochopí, že tato cesta je správná a 
na základě rozumového poznání ji s velkým úsilím 
začne uskutečňovat. Dalo by se říci, že tato druhá 
cesta, cesta, po níž šla v posledních letech života sv. 
Terezička, je před Bohem hodnotnější. 
     Jestliže usilujeme o vytváření pravé lásky, začne-
me cítit blízkost a lásku Boží a radost, která má trva-
lý charakter. Dostavuje se vnitřní mír, který nám ne-
může nikdo vzít. Tímto přístupem k životu rosteme 
k dokonalosti a ušetříme si duchovní očišťování po 
pozemském životě.           převzato z Reginy 6-7/2004 

Kdo je z Boha, slyší Boží řeč. 
Jan 8,47 


